

看医书学针灸 读报纸拉家常

# 耄耋老人照顾病妻三年如一日

在滕州市大官庄村，有一位86岁的老人，他三年如一日悉心照料82岁的病妻，他的故事在当地传为佳话。



近日，在大官庄村一处安静的农家小院里，记者见到了这对老夫妻。82岁的刘宪兰老人躺在床上的床上，吸着氧气，一旁刘宪兰86岁的丈夫费玉章老人拿着报纸，戴着老花镜，把最近发生的有趣新闻一字一句地读给刘宪兰听。费玉章老人的左手紧紧地握着刘宪兰老人的手，而刘宪兰并没有给他一言半语的回答。

刘宪兰老人三年前突发脑溢血，成了植物人。三年来，费玉章老人不顾自己年近9旬的高龄，日夜坚守在妻子病床前，用真情和浓浓爱意创造了奇迹，“沉睡”三年的妻子终于有意识了。老人家用自己的行动诠释着爱的大义。

说起往事，费玉章老人泣不成声，但是说到现在刘宪兰老人的身体状况，他脸上却漾起了欣慰的笑容。据了解，在2013年清明节当天，当时已经79岁的刘宪兰在回娘家为去世的父母扫墓时，突发脑溢血。“老伴是当天晚上7点推进手术室的，手术一直持续到第二天凌晨。不幸中的万幸，因为抢救及时，保住了老伴儿的命。老伴儿住院治疗两个多月后，被接回了家，但最终还是成了‘植物人’。”费玉章老人说。

母亲生活不能自理需要照顾，孩子们便做好了照顾母亲的分工，但是被费玉章老人拒绝了，孩子们对他做了几天思想工作，但没有起到什么效果。“母亲被接回家之后，父亲是寸步不离，也不顾自己的身体，每天就是没日没夜守在母亲身旁。我们担心他的身体，兄弟几个想轮流值班给他搭把手，却被父亲三番五次地拒绝。”费玉章老人的二儿子费秀民说，“自从母亲回家后，父亲就特别忙碌，几乎每隔两个小时就要为母亲翻身，每天按摩擦洗，24小时寸步不离。”

2013年10月4日晚上，刘宪兰突然高烧不止，医生也束手无策，无奈之下，子女们为刘宪兰准备了后事，但费玉章老人却执意守在老伴身边。12天后，奇迹发生了，费玉章老人照例为老伴翻身擦洗时，发现老伴的脉搏变强了，而且烧也退了。“听说过起死回生，但没想到在我的母亲身上也会发生这样的事。”费玉章老人的五儿子费秀伟说，对于母亲的苏醒，大家都很高兴。

费玉章老人怕老伴长期卧床引起并发症，让儿女们帮忙购买了许多医书，每天苦苦钻研，还专门学习把脉、针灸、中医按摩等。“4勺小米、2勺芝麻、8个核桃、4个鸡蛋加水打成粥，每隔4小时喂一次，这便是老伴的一日三餐。”费玉章老人说，每天还要喂些苹果汁，晚上冲一杯奶粉。

在照顾老伴的3年时光里，费玉章老人每天都会和老伴诉说着各种新闻、家常。“我不想等老伴醒来时什么都不知道，所以我每天都会告诉她今天有什么事情发生，孩子们怎么样了，我现在怎么样。”费玉章老人说。俗话说，“有心人，天不负”。就这样日复一日年复一年，刘宪兰在费玉章老人的悉心照顾下，逐渐有了意识。“我把看到的趣事一一讲给她听，讲到精彩处，她总会用眼睛盯着我看，我知道她心里明白着呢。有时候我还拿出老照片讲起过去我们老两口一起走过的岁月，只要她开心我就要好好照顾她。”费玉章老人坚定地说，“结婚这么多年，我做到了年轻时的承诺。我今年86岁，身体状况也大不如以前，不知道自己能撑到哪一天，但只要我活着我就会照顾下去，不管怎么样我都不会放弃她。”

(记者 刘一单 苏羽)

无证驾驶撞伤他人

## 车瘾没过完进了班房

晚报讯 (记者 苏羽) 没学过开车，也没有驾照，仅仅因为想过把开车的瘾，不料却将一位骑电动车的市民撞倒，酿成惨剧。近日，有网友发帖称，市中区振兴路一鲁A牌照轿车从路西倒至路东，将一位骑电动车路过的市民撞倒。对此，记者向交警部门进行证实，民警表示确有其事。

9日，记者就此事采访了市

中区交警大队事故处理中队民警，事故处理中队的民警表示，7日，在市中区振兴路，一辆机动车将一位骑电动车的市民撞倒，受伤的市民被送往医院后经抢救无效死亡。后经调查了解到，当时坐在驾驶座上的张强(化名)并非车主本人，车是他朋友的，而他并不会开车，也没有驾驶证，当时只是想上车过把瘾，不料酿成了惨剧。目前，张

强涉嫌交通肇事罪正在接受调查，公安机关以未取得机动车驾驶证驾驶机动车交通违法将其行政拘留，对此，张强懊悔不已。

对此，事故处理中队民警在此提醒市民，在未取得机动车驾驶证的情况下切记不要开车，也不要在不熟悉机动车性能的情况下驾驶机动车，以免发生意外。

## 行驶中发生自燃 轿车被烧成空架

晚报讯 (记者 王龙飞 摄影报道) 近日，薛城区邹坞镇驻地一辆轿车莫名起火燃烧，火势凶猛，黑烟滚滚，枣庄消防薛城大队立即出动一辆水罐消防车和七名消防官兵赶赴现场。

消防官兵到达现场后发现，大火已经把整个轿车车身给包

围，熊熊火苗不断向上窜，人离得很远都能感觉到热浪袭人。幸好司机及时下车逃生，才没酿成更大事故。见此情况，指挥员立即下令灭火，五分钟后，大火被成功遏制并逐渐熄灭，但此时轿车已被烧成空架子。为了避免发生爆炸事故，指挥员命令对燃气管

继续进行全面降温。目前，车辆着火的原因正在进一步调查中。

消防部门提醒，夏季是车辆自燃的高发期，广大司机朋友一定要做好车辆的日常保养、维护工作，车上应该要配备灭火器，避免火灾事故发生时没有办法扑救。



## 男子深夜入女厕偷窥

被人蹲守抓个正着

晚报讯 (记者 杨晓斐) 近日，滕州市一中年男子深夜心起邪念，在路过女厕所时偷窥女性如厕。该男子被发现后欲逃跑时，被人守株待兔抓个正着，扭送进了派出所。

据抓住该男子的市民卢先生介绍，“当晚10点左右，我散步后走在回家的路上。当我路过滕州市新兴路老一中对过的时候想去厕所，这时发现一个中年男子在女厕所门口徘徊。当他看到我时便显得很紧张，并做出准备离开的样子。他的举止十分怪异，引起了我的注意，但开始我没有管他，而是先去上厕所了。”卢先生说，当他上完厕所准备离开

时，却发现那个奇怪的男子又返回了厕所，“我当时走在暗处，所以那个男子并没有发现我。我看到他竟然进了女厕，心想这家伙肯定是个流氓，便打算等在门口，一会儿抓住他。”之后，卢先生便站在女厕所门口等待，不久，他听到女厕所内有女士喊叫，那名男子从女厕慌忙逃出，被卢先生一把拽住。

该男子试图挣脱，却没能拧过卢先生。卢先生报警后，该男子被民警带回派出所。经查，该男子姓张，在当晚，他骑电动车路过老一中对过的公共厕所时，看见一年轻女子进了厕所，为追求刺激，他心起邪念，想偷看其

上厕所。可这时他碰到了卢先生上厕所，便只得假装准备离开。当他看到卢先生上完厕所出来后，以为他已经离开了，便进了女厕所，通过厕所隔间底下有大约20公分的缝隙偷看。他当时两膝跪在地上，左手撑着地，右手扶着门，从缝隙里偷窥那名女性如厕，被其发现之后企图逃跑，不料被在门口守候的卢先生抓个正着。之后张某企图挣脱，却被卢先生死死抓住，随后被民警带回北辛派出所。

目前，该男子被治安拘留五日。

## 两狱友预谋勾结干“大事”

专偷锁门农户家

周某、刘某在监狱服刑时相互认识，出狱后，两人经常相约吃喝玩乐。由于嫌一般的工作来钱慢，二人常一起商量如何“干大事”。二人在预谋后，把目光盯在了院门上锁的家庭。

5月13日早晨8点钟，滕州市级索镇的杜某下夜班回家后发现，自己家里的电脑、手机及零用钱不翼而飞，被盗钱物价值5000余元。5月15日早晨，滕州市滨湖镇的赵某、田某起床后也发现家中的东西不见了，其中赵某家中首饰、茶叶和400元现金被盗，而田某家中被盗的则是手机、手表、首饰和现金。

据了解，5月14日晚上8点，赵某锁好院门后，到经营的店铺里陪妻子看夜。15日早上9点钟，赵某回到家时，便发现院门锁被较断，放在卧室和客厅里的首饰、茶叶和现金被偷走。田某则是14日晚11点去了一趟朋友家，凌晨1点回家后发现门锁被较断。从作案手段分析，应为同一伙嫌疑人。

侦查中，民警很快掌握了滕

州市大坞镇某村的周某的作案线索，经过进一步侦查中还发现，是济宁市微山县留庄镇某村的刘某与周某合伙作的案。然而此时，周某已离开滕州逃往上海，刘某也四处游荡，居无定所。6月24日，周某在刘某的蛊惑下，从上海返回滕州，企图和刘某再次盗窃。7月3日，民警在掌握了二人位置后，将他们分别在滕州市府前路和微山县留庄抓获。

经查，周某现年34岁，曾因收买赃物罪和盗窃罪，于2002年、2006年被滕州市人民法院两度判刑。在监狱服刑期间，周某结识了因盗窃入狱的刘某。二人出狱后，将作案目标定在夜晚紧锁家门的农户。5月13日晚上11点多钟，二人戴上手套、口罩，带着纹钳窜至级索镇某村作案，后又于5月14日晚上和5月15日凌晨窜至滨湖镇某村作案。

目前，周某、刘某已被刑事拘留，此案正在进一步调查中。

(特约记者 金亮)